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Παρατηρήσεις σχετικά µε την υπό έγκριση `` Μελέτη κυκλοφοριακών 
ρυθµίσεων σε περιοχές δηµοτικής ενότητας Κηφισιάς ``. 

Α) ∆ιατήρηση της οδού Πόντου και τµήµατος της οδού Παπαφλέσσα ως διπλής 
κυκλοφορίας. 

Η µονοδρόµηση της οδού Ιωνίας (µε κατεύθυνση από την οδό Χαριλάου Τρικούπη 
προς την οδό Πατριάρχου Ιωακείµ), αλλά και της οδού Τροίας (µε κατεύθυνση από 
την οδό Ιωνίας προς την οδό Βάρναλη), καθιστούν αναγκαία την διατήρηση ως 
δρόµων διπλής  κυκλοφορίας , της οδού Πόντου ως τον βασικό οδικό άξονα που 
συνδέει την Ν. Ερυθραία µε την Πολιτεία αλλά και της οδού Παπαφλέσσα (το 
κοµµάτι µεταξύ των οδών Βάρναλη και Πόντου).                    

Επιπλέον για την διευκόλυνση της αµφίδροµης κυκλοφορίας των δύο δρόµων, 
προτείνεται η τοποθέτηση κίτρινης γραµµής απαγόρευσης στάθµευσης στην µία εκ 
των δύο πλευρών.                             

Αντίθετα η προτεινόµενη µονοδρόµηση της οδού Πόντου (µε κατεύθυνση από 
Πολιτεία προς την οδό Χαριλάου Τρικούπη) ενδέχεται να αυξήσει σηµαντικά την 
διέλευση οχηµάτων από δρόµους της Ν. Ερυθραίας, όπως Παπαφλέσσα – Γ. 
Παπανδρέου- Αριστοφάνους- ∆ιογένους. 

Β) Παρατηρήσεις επί της οδού Ηροδότου. 

Β1) Παρατηρήσεις για την οδό Ηροδότου (µεταξύ των οδών Σόλωνος και Αριάδνης , 
στην δηµοτική ενότητα Κηφισιάς). 

Η προτεινόµενη από την µελέτη αντιδρόµηση της οδού Ηροδότου µεταξύ των οδών 
Σόλωνος και Αριάδνης , ενδέχεται να αυξήσει την κυκλοφοριακή κίνηση στις οδούς 
Πόντου και Βάρναλη και κατ’ επέκταση στους δύο κόµβους, Πόντου – Γ. 
Παπανδρέου- Χαρ. Τρικούπη και Ελ. Βενιζέλου- Βάρναλη που σηµειωτέον δεν 
διαθέτουν φωτεινό σηµατοδότη, σε αντίθεση µε την οδό Κοκκιναρά που 
αποφορτίζεται παρά την ύπαρξη σηµατοδοτούµενου κόµβου. 

Β2) Παρατηρήσεις για την οδό Ηροδότου (µεταξύ των οδών Πόντου –Παλαιολόγου), 
στην δηµοτική ενότητα Νέας Ερυθραίας. 

Με την προτεινόµενη µελέτη η οδός Ηροδότου(από Πόντου έως Παλαιολόγου), 
µετατρέπεται από  διπλής σε µονής κυκλοφορίας (µε κατεύθυνση από Παλαιολόγου 
προς Πόντου). Προτείνεται η διατήρηση του δρόµου ως διπλής κυκλοφορίας, αφού 
επιτρέπεται τόσο από το πλάτος του οδοστρώµατος, τα σχετικά λίγα παρκαρισµένα 
αυτοκίνητα αλλά και ως βασική είσοδος προς την οδό Βασιλέως Πύρρου. Να 
σηµειωθεί ότι η προτεινόµενη µονοδρόµηση της οδού Ηροδότου σε συνδυασµό µε 
την µονοδρόµηση της οδού Βασιλέως Πύρρου (µε κατεύθυνση από Ηροδότου προς 



την πλατεία Μαργαρίτας), ενδέχεται να δηµιουργήσει προβλήµατα προσβασιµότητας 
για τους κατοίκους της οδού Βασιλέως Πύρρου και ιδιαίτερα εκείνων που µένουν στο 
κοµµάτι µεταξύ των οδών Αριστοφάνους και Ηροδότου. 

Γ) Αλλαγή της µονοδρόµησης της οδού Κονίτσης (το κοµµάτι µεταξύ των οδών 
Παπαφλέσσα και Γεωργίου Παπανδρέου).  Με την µελέτη το συγκεκριµένο σηµείο 
της οδού Κονίτσης, προτείνεται ως δρόµος µονής κατεύθυνσης, (µε κατεύθυνση από 
την οδό Παπαφλέσσα προς την οδό Γ. Παπανδρέου). Όµως και µε δεδοµένο ότι η 
οδός Παπαφλέσσα (το κοµµάτι µεταξύ των οδών Κονίτσης και Γεωργίου 
Παπανδρέου) παραµένει δρόµος µονής κυκλοφορίας (µε κατεύθυνση από Κονίτσης 
προς την οδό Γ. Παπανδρέου) σηµαίνει ότι αν ισχύσει αυτή η µονοδρόµηση 
κυριολεκτικά αποκλείεται η είσοδος στο συγκεκριµένο δρόµο, λόγω και της πλατείας 
(κόµβου) που υπάρχει µεταξύ των οδών Παπαφλέσσα – Λουκή Ακρίτα και Κονίτσης. 

∆) ∆ιατήρηση της οδού Θησέως ως διπλής κυκλοφορίας 

Η µονοδρόµηση της οδού Θησέως (µε κατεύθυνση από την Πλατεία Μαργαρίτας 
προς την οδό Παπαφλέσσα), σε συνδυασµό µε την µονοδρόµηση των οδών 
Ρωµυλίας, Πανδώρας και Φρύνης ενδέχεται να δηµιουργήσει προβλήµατα 
προσβασιµότητας όχι µόνο στους κατοίκους της οδού Θησέως αλλά και σε εκείνους 
της οδού Φρύνης (και ιδιαίτερα στο κοµµάτι µεταξύ των οδών Θησέως και 
Πανδώρας) καθώς και σε εκείνους που διαµένουν κυκλικά της πλατείας Μαργαρίτας. 

Για το λόγο αυτό προτείνεται η διατήρηση του δρόµου ως διπλής κυκλοφορίας. Να 
σηµειωθεί ότι η µονοδρόµηση του συγκεκριµένου δρόµου, είχε συζητηθεί στο 
Κοινοτικό Συµβούλιο της Νέας Ερυθραίας και είχε απορριφθεί (Συµβούλιο της 19ης 
Ιανουαρίου 2015, απόφαση 9/2015)  αλλά και από την επιτροπή Ποιότητας Ζωής 
στην 13η συνεδρίαση (απόφαση 254/2015). 

Ε) Η ισχύουσα κυκλοφοριακή ρύθµιση της οδού Ρωµυλίας (το κοµµάτι από την 
πλατεία Μαργαρίτας µέχρι την συµβολή της µε την οδό Πλάτωνος) να συνεχίσει να 
υφίσταται, όσο ισχύουν οι λόγοι ασφαλείας της αστυνοµίας για την προστασία 
πολιτικού προσώπου.  

ΣΤ) ∆ιατήρηση της υφιστάµενης κατάστασης στην συµβολή των οδών Παπαφλέσσα 
και Ισµήνης. 

Με την υπάρχουσα κυκλοφοριακή µελέτη, προτείνεται το κλείσιµο της νησίδας στην 
συµβολή των δύο δρόµων, γεγονός που αποκλείει την κάθοδο προ της Λεωφόρο 
Θησέως. Αν η αιτία είναι η έλλειψη ορατότητας λόγω των φυτών και των δέντρων 
που υπάρχουν στην νησίδα, προτείνεται το κλάδεµα ή η αντικατάσταση των δέντρων 
µε φυτά που δεν θα δηµιουργούν προβλήµατα ορατότητας και όχι το κλείσιµο της 
νησίδας. Το κλείσιµο της, ενδέχεται να δηµιουργήσει στους κατοίκους της οδού 
Παπαφλέσσα (ειδικά µεταξύ των οδών Ήρας και Ισµήνης) µεγαλύτερα προβλήµατα 
από αυτά που θα λύσει, αφού αν θέλουν να κατευθυνθούν προς Αθήνα, θα είναι 
πλέον αναγκασµένοι είτε να ανέβουν την οδό Ισµήνης και να κάνουν αναστροφή από 



το επικίνδυνο σηµείο συνάντησης των οδών Παλαιολόγου- Γ. Παπανδρέου- Ρόδων 
και Ισµήνης, είτε διαµέσου της οδού Αντιγόνης, µπαίνοντας εγκάρσια στον κεντρικό 
δρόµο. 
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